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Reasoning Ability 

निर्दशे (1-5): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि 

करें और िीच ेदर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दें। 

आठ व्यनि अर्ावत G, H, I, J, K, L, M और N एक र्गावकार 

मेज पर बैठे हैं जैसे दक उिमें से कुछ अंर्दर की ओर मुि कर रह े

हैं जबदक कुछ मेज के बाहर की ओर मुि कर रह ेहैं, िेदकि 

जरूरी िहीं दक उसी क्रम में हों। र्दो से अनिक आसन्न व्यनि 

एक ही दर्दशा का सामिा िहीं करत ेहैं। चार व्यनियों को चार 

कोिों पर बैठाया जाता ह,ै जबदक चार व्यनियों को भजुा के 

मध्य में बैठाया जाता ह।ै 

J, I के र्दायें से तीसरे स्र्ाि पर बैठता ह,ै जो G के तत्काि 

र्दायें बैठता ह,ै जहााँ G और I र्दोिों एक ही दर्दशा का सामिा 

कर रह ेहैं। I कोिे में बैठता ह।ै H, G के बाए ंसे र्दसूरे स्र्ाि 

पर बैठा  ह।ै H के तत्काि पडोसी एक ही दर्दशा का सामिा 

करते हैं। M, N के र्दाईं ओर र्दसूरा बैठता ह ै और या इसके 

नर्परीत(vice versa), N, H का तत्काि पडोसी िहीं ह।ै L, 

J के र्दायें से र्दसूरे और K के बायें से तीसरे स्र्ाि पर बैठता ह,ै 

िेदकि मेज़ के बाहर की ओर मुि िहीं करता ह।ै  

1. निम्ननिनित में स ेकौि व्यनि M के बाईं ओर र्दसूरा बैठता 

ह?ै 

A. L 

B. I 

C. K 

D. J 

E. इिमें से कोई िहीं 

 

2. H के सबंिं में K की नस्र्नत क्या ह?ै 

A. तत्काि र्दाईं 

B. तत्काि बाईं 

C. र्दाईं ओर र्दसूरा 

D. बाईं ओर र्दसूरा 

E. इिमें से कोई िहीं 

 

3. निम्ननिनित में स ेकौि व्यनि N के र्दाईं ओर तीसरे स्र्ाि 

पर बैठा ह?ै 

A. र्ह जो J के तत्काि र्दाईं ओर बैठता ह ै

B. र्ह व्यनि जो G के बाईं ओर र्दसूरा बैठता ह ै

C. र्ह जो I के र्दाईं ओर तीसरा बैठता ह ै

D. र्ह व्यनि जो K के तत्काि बाए ंबैठता ह ै

E. इिमें से कोई िहीं 

 

4. यदर्द सभी व्यनियों को G स े शरुू होि े र्ािी घडी की 

दर्दशा में र्र्ाविकु्रम में बठैि े के निए बताया जाता है, तो 

दकति ेव्यनि अपिी नस्र्नत (G को छोडकर) में अपररर्र्तवत 

रहत ेहैं? 

A. एक 

B. र्दो 

C. तीि 

D. तीि से अनिक 

E. कोई िहीं 

 

5. निम्ननिनित में स ेकौि सा कर्ि अनंतम व्यर्स्र्ा के संबिं 

में सही ह ै/ हैं? 

A. H, M के बाईं ओर र्दसूरा बैठता ह ै

B. I के र्दाए ंसे N तक तीि से अनिक व्यनि बैठते हैं 

C. L और H र्दोिों एक ही दर्दशा का सामिा करते हैं 

D. N, K के नर्परीत बैठता ह ै

E. इिमें से कोई िहीं 

 

निर्दशे (6-10): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपूर्वक 

अध्ययि करें और िीच ेदर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दें। 

सात व्यनि अर्ावत A, B, C, D, E, F और G नर्नभन्न 

नर्षयों पर ट्यूशि के निए जा रह े हैं। र्िस्पनत नर्ज्ञाि, 

रसायि नर्ज्ञाि, अंगे्रजी, गनर्त, भौनतकी, तनमि और 

जूिॉजी, िेदकि जरूरी िहीं दक एक ही क्रम में हो। प्रत्येक 

व्यनि सोमर्ार से रनर्र्ार तक एक ही सप्ताह के नर्नभन्न 

दर्दिों में ट्यूशि पर जाता ह।ै  

 गुरुर्ार से दकसी एक दर्दि बार्द गनर्त पढाया जाता र्ा और 

D के तीि दर्दि बार्द ट्यूशि जािे के बार्द। D के ट्यूशि में जाि े
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से ठीक पहिे र्ािे दर्दि अंगे्रजी पढाई जाती र्ी। A और नजस 

दर्दि अंगे्रजी नसिाई गई र्ी, के बीच केर्ि र्दो दर्दि हैं । A से 

तुरन्त पहिे र्ािे दर्दि और F के र्दो दर्दि बार्द रसायि नर्ज्ञाि 

को पढाया जाता र्ा । E अंनतम दर्दि ट्यूशि जाता ह ैजबदक 

B सप्ताह के पहि ेदर्दि ट्यूशि जाता ह।ै जूिॉजी B के र्दो दर्दि 

बार्द पढाया गया र्ा। ि तो A और ि ही B भौनतकी ट्यशूि के 

निए जाता ह ैजबदक G उस दर्दि के तुरंत बार्द ट्यूशि जाता ह ै

नजस दर्दि तनमि पढाया जाता र्ा। 

6. निम्ननिनित में स ेकौि सा नर्षय सोमर्ार को पढाया गया 

र्ा? 

A. र्ह जो तनमि से र्दो दर्दि पहिे पढाया जाता र्ा 

B. भौनतकी 

C. तनमि 

D. र्ह जो अंगे्रजी स ेठीक पहिे पढाया जाता ह ै

E. इिमें से कोई िहीं 

 

7. नजति ेव्यनि F स ेपहि ेट्यूशि पर जात ेहैं उति ेही ____ 

के बार्द । 

A. र्ह जो तनमि ट्यूशि जाता ह ै

B. र्ह जो शनिर्ार को जाता ह ै

C. र्ह जो भौनतकी की ट्यूशि में जाता ह ै

D. र्ह जो शुक्रर्ार को जाता ह ै

E. इिमें से कोई िहीं 

 

8. C और जिूॉजी ट्यशूि जाि े र्ाि े के बीच दकति े व्यनि 

ट्यूशि जात ेहैं? 

A. एक 

B. र्दो 

C. तीि 

D. तीि से अनिक 

E. कोई िहीं 

 

9. यदर्द अगं्रजेी A स ेसबंनंित ह ैऔर र्िस्पनत नर्ज्ञाि C स े

एक निनित तरीके स ेसबंनंित ह,ै तो निम्ननिनित में स ेकौि 

सा नर्षय G स ेसबंनंित ह?ै 

A. जूिॉजी 

B. रसायि नर्ज्ञाि 

C. तनमि 

D. भौनतकी 

E. इिमें से कोई िहीं 

 

10. र्दी गई व्यर्स्र्ा के सबंिं में निम्ननिनित में स े कौि सा 

कर्ि सही ह ै/ हैं ? 

A. जो तनमि ट्यूशि जाता ह ैर्ह गुरुर्ार को जाता ह ै

B. G, E से तीि दर्दि पहिे रसायि नर्ज्ञाि की ट्यूशि जाता 

ह ै

C. जो जूिॉजी ट्यूशि में जाता ह ै र्ह B के र्दो दर्दि बार्द 

जाता ह ै

D. जो अंगे्रजी ट्यूशि जाता ह ैर्ह रनर्र्ार को जाता ह 

E. इिमें से कोई िहीं 

 

निर्दशे (11-15): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपूर्वक 

अध्ययि करें और िीच ेदर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दें। 

मोटोरोिा कंपिी िे 2013 से 2020 तक अिग-अिग र्षों में 

अिग-अिग मोबाइि मॉडि, अटरीक्स(Atrix), डदेि(Defy), 

द्रोइड(Droid), इ4 प्िस (E4 Plus), जी8(G8), 

िेक्सस(Nexus), रजर(Razr) और टबो(Turbo) िॉन्च 

दकए, िेदकि जरूरी िहीं दक उसी क्रम में हों। 

डदेि(Defy) को िेक्सस(Nexus) िॉन्च होिे से तीि साि 

पहिे एक सम संख्या र्षव में िॉन्च दकया गया र्ा। 

िेक्सस(Nexus) और इ4 प्िस( E4 Plus), के बीच केर्ि 

एक मॉडि िॉन्च दकया गया र्ा। इ4 प्िस( E4 Plus) स े

पहिे िॉन्च दकए गए मॉडिों की संख्या, रजर(Razr)के बार्द 

िॉन्च दकए गए मॉडिों की संख्या से एक अनिक ह,ै नजसे 

द्रोइड(Droid)से ठीक पहिे िॉन्च दकया गया र्ा। अटरीक्स 

(Atrix) को िीप र्षव में िॉन्च दकया गया र्ा और जी8(G8), 

के र्दो साि बार्द िॉन्च दकया गया र्ा । 

11. निम्ननिनित में स ेकौि सा मोबाइि मॉडि सबस ेपहि े

िॉन्च दकया गया र्ा? 

A. र्ह जो िेक्सस (Nexus) से पांच साि पहिे िॉन्च हुआ 

र्ा 
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B. र्ह जो डदेि (Defy) से तत्काि पहि े िॉन्च दकया गया 

र्ा 

C. र्ह जो रजर (Razr) के तीि साि पहिे िॉन्च दकया गया 

र्ा 

D. र्ह जो जी8(G8) से र्दो साि पहिे िॉन्च दकया गया र्ा 

E. इिमें से कोई िहीं 

 

12. रेजर (Razr) और अटरीक्स (Atrix) के बीच दकति े

मोबाइि मॉडि िॉन्च दकए गए र् े? 

A. एक 

B. र्दो 

C. तीि 

D. तीि से अनिक 

E. कोई िहीं 

 

13. िके्सस (Nexus)के बार्द िॉन्च दकए गए मोबाइि 

मॉडि की सखं्या ____ स े पहि े िॉन्च दकए गए मोबाइि 

मॉडि की सखं्या स ेर्दो अनिक ह।ै 

A. 2016 में जो िॉन्च हुआ र्ा 

B. 2018 में जो िॉन्च हुआ र्ा 

C. 2014 में जो िॉन्च हुआ र्ा 

D. 2015 में जो िॉन्च हुआ र्ा 

E. इिमें से कोई िहीं 

 

14. निम्ननिनित पााँच में स ेचार एक निनित तरीके स ेएक 

जसै ेहैं और इसनिए एक समहू बिात ेहैं। उस का पता िगाएं 

जो उस समहू स ेसबंनंित िहीं ह।ै 

A. जी 8(G8) 

B. िेक्सस (Nexus) 

C. टबो (Turbo) 

D. डदेि (Defy) 

E. द्रोइड (Droid) 

 

15. निम्ननिनित में स े कौि सा कर्ि अनंतम व्यर्स्र्ा के 

सबंिं में सही ह ै/ हैं? 

A. द्रोइड (Droid),के बार्द तीि से अनिक मोबाइि मॉडि 

िॉन्च दकए गए 

B. रजर (Razr) को जी 8(G8) से र्दो साि पहिे िॉन्च 

दकया गया र्ा 

C. इ4प्िस (E4 Plus), को डदेि (Defy) के र्दो साि 

बार्द िॉन्च दकया गया र्ा 

D. िेक्सस (Nexus) के बार्द कोई मोबाइि मॉडि िॉन्च 

िहीं दकया गया 

E. इिमें से कोई िहीं 

 

निर्दशे (16 -20): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपूर्वक 

अध्ययि करें और िीच ेदर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दें। 

मिो उत्तर की ओर 11 मीटर चिता ह ैऔर 6 मीटर चििे के 

निए अपिे र्दाईं ओर मुडता ह ैऔर दिर अपिे र्दाईं ओर मुडता 

ह।ै दिर र्ह 20 मीटर चिता ह ैऔर बबंर्द ुT तक पहुाँचता ह ै

जहााँ से र्ह दिर से र्दायीं ओर मुडता ह ैऔर 17 मीटर चिता 

ह।ैदिर र्ह र्दाए ंमुडिे के बार्द 12 मीटर चिता ह।ैअंत में, र्ह 

अपिे र्दाईं ओर मुडता ह ैऔर बबंर्द ुR तक पहुचंि ेके निए 8 

मीटर चिता ह।ै 

युर्ा 7 मीटर सीि ेचििा शुरू करता ह ैऔर 13 मीटर चिि े

के निए एक बार बाए ंमुडता ह ैऔर दिर बबंर्द ुY तक पहुचंि े

के निए 10 मीटर चििे के निए दिर से बाए ंमुडता ह।ै बबंर्द ु

Y से, र्ह र्दायें मुडता ह ैऔर 7 मीटर चिता ह ैऔर दिर र्दाए ं

मुडता ह ै और सीिे 21 मीटर चिता ह।ै अंत में, र्ह अपिे 

र्दाईं ओर मुडता ह ैऔर बबंर्द ुR तक पहुचंि ेके निए 14 मीटर 

र्दनिर् की ओर चिता ह।ै 

16. मिो के प्रारंनभक बबरं्द ुके सबंिं में युर्ा का प्रारंनभक बबरं्द ु

दकस दर्दशा में ह?ै 

A. पूर्व 

B. पनिम 

C. र्दनिर्-पनिम 

D. उत्तर पूर्व 

E. इिमें से कोई िहीं 

 

17. R और T के बीच की सबस ेछोटी र्दरूी क्या ह?ै 

A. 16 मीटर 

B. 14 मीटर 
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C. 13 मीटर 

D. 15 मीटर 

E. इिमें से कोई िहीं 

 

18. शरुू में यरु्ा दकस दर्दशा में अपिी यात्रा शरुू करता है? 

A. उत्तर 

B. पूर्व 

C. पनिम 

D. र्दनिर् 

E. नििावररत िहीं दकया जा सकता ह ै

 

19. मिो और यरु्ा द्वारा तय की गई कुि र्दरूी में क्या अतंर 

ह?ै 

A. 1 मीटर 

B. 3 मीटर 

C. 2 मीटर 

D. 4 मीटर 

E. इिमें से कोई िहीं 

 

20. यदर्द र् ेशाम को अनंतम बबंर्द ुपर िड ेहोत ेहैं, तो मिो के 

सबंिं में यरु्ा की छाया दकस दर्दशा में पडती ह?ै 

A. सामिे 

B. दाएं 

C. पीछे 

D. बाएाँ 

E. नििावररत िहीं दकया जा सकता ह ै

 

Click Here to Get the Detailed Video Solution for the above given Questions 

Or Scan the QR Code to Get the Detailed Video Solutions 

 

Answer Key with Explanation

निर्दशे (1-5): 

1. उत्तर: C 

2. उत्तर: A 

3. उत्तर: B 

4. उत्तर: E 

5. उत्तर: D 

 
 

1. J, I के र्दायें से तीसरे स्र्ाि पर बैठता ह,ै जो G के तत्काि 

र्दायें बैठता ह,ै जहााँ G और I र्दोिों एक ही दर्दशा का सामिा 
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कर रह ेहैं। I कोिे में बैठता ह।ै H, G के बाए ंसे र्दसूरे स्र्ाि पर 

ह ै। 

 

2. H के तत्काि पडोसी एक ही दर्दशा का सामिा करते हैं। M, 

N के र्दाईं ओर र्दसूरा बैठता ह ै और इसके नर्परीत(vice 

versa), N, H का तत्काि पडोसी िहीं ह ै। 

 

3. L, J के र्दायें से र्दसूरे और K के बायें से तीसरे स्र्ाि पर 

बैठता ह,ै िेदकि मेज़ के बाहर मुि िहीं करता ह ै। इसनिए, 

केस1 समाप्त हो जाता ह।ै 

 

 

 

 

 

निर्दशे (6-10): 

6. उत्तर: D 

7. उत्तर: B 

8. उत्तर: E 

9. उत्तर: A 

10. उत्तर: C 

 

1. गुरुर्ार से दकसी एक दर्दि बार्द गनर्त पढाया जाता र्ा 

और D के ट्यूशि जाि ेके तीि दर्दि बार्द। D के ट्यूशि में जाि े

से ठीक पहिे र्ािे दर्दि अंगे्रजी पढाई जाती र्ी । 

 

2. A और नजस दर्दि अंगे्रजी नसिाई गई र्ी, के बीच केर्ि र्दो 

दर्दि हैं । A से तुरन्त पहिे र्ािे दर्दि और F के र्दो दर्दि बार्द 

रसायि नर्ज्ञाि को पढाया जाता र्ा । 

 

3. E अंनतम दर्दि ट्यूशि जाता ह ैजबदक B सप्ताह के पहिे 

दर्दि ट्यूशि जाता ह।ै जूिॉजी B के र्दो दर्दि बार्द पढाया गया 

र्ा । इसनिए, केस 1 और 3 समाप्त हो जाते हैं। 
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4. ि तो A और ि ही B भौनतकी ट्यूशि के निए जाता ह ै

जबदक G उस दर्दि के तरंुत बार्द ट्यूशि जाता ह ै नजस दर्दि 

तनमि पढाया जाता र्ा । 

 

 

निर्दशे (11-15): 

11. उत्तर: B 

12. उत्तर: D 

13. उत्तर: C 

14. उत्तर: E (िीप र्षव) 

15. उत्तर: A 

 

1. डदेि(Defy) को िेक्सस(Nexus) िॉन्च होिे से तीि साि 

पहिे एक सम संख्या र्षव में िॉन्च दकया गया र्ा। 

िेक्सस(Nexus) और इ4 प्िस( E4 Plus), के बीच केर्ि 

एक मॉडि िॉन्च दकया गया र्ा । 

 

2. इ4 प्िस( E4 Plus) से पहिे िॉन्च दकए गए मॉडिों की 

संख्या, रजर(Razr)के बार्द िॉन्च दकए गए मॉडिों की संख्या 

से एक अनिक ह,ै नजसे द्रोइड(Droid)से ठीक पहिे िॉन्च 

दकया गया र्ा । इसनिए, केस 2 समाप्त हो जाता ह।ै 

 

3. अटरीक्स (Atrix) को िीप र्षव में िॉन्च दकया गया र्ा और 

जी8(G8), के र्दो साि बार्द िॉन्च दकया गया र्ा । इसनिए, 

केस1 समाप्त हो जाता ह।ै 
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निर्दशे (1 6 -20): 

16. उत्तर: C 

17. उत्तर: D 

18. उत्तर: B 

19. उत्तर: C 

20. उत्तर: A 
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Quantitative Aptitude 

निर्दशे (1-5): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि 

करें और िीच ेदर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दें। 

र्दी गई तानिका र्दो अिग-अिग र्र्षों में तीि अिग-अिग 

स्कूिों में छात्रों की कुि संख्या और िड़दकयों की संख्या को 

र्दशावती ह।ै 

 

1) 1999 और 2000 में एकसाथ A, B और C में िड़कों की 

सखं्या के बीच में  दकतिा अतंर ह?ै 

A. 168 

B. 170 

C. 166 

D. 172 

E. 174 

 

2) यदर्द 1999 में स्कूि D में िड़कों की सखं्या, 2000 में A में 

िड़कों की सखं्या स े 40% अनिक ह ै और 1999 में D में 

िड़दकयों की सखं्या, समाि र्र्षव में उसी स्कूि में िड़कों की 

सखं्या का पाचं-िौर्ा(ं5/9) नहस्सा ह।ै तो 1999 में D स ेB में 

नर्द्यार्थवयों की कुि सखं्या का अिपुात ज्ञात कीनजए? 

A. 49:18 

B. 45:26 

C. 50:19 

D. 51:20 

E. 7:3 

 

3) यदर्द 2000 में कक्षा B में भौनतकी और रसायि नर्ज्ञाि 

पसंर्द करि ेर्ाि ेिड़कों की सखं्या 4:3 के अिपुात में ह ैऔर 

2000 में कक्षा B में रसायि नर्ज्ञाि और भौनतकी पसंर्द करि े

र्ािी िड़दकयों की सखं्या 4:5 के अिुपात में ह।ै 2000 में 

रसायि नर्ज्ञाि पसंर्द करि े र्ाि े B के छात्रों की सखं्या, 

2000 में भौनतक नर्ज्ञाि को पसरं्द करि ेर्ाि ेB के छात्रों की 

सखं्या का दकतिा प्रनतशत ह?ै 

A. 72.34% 

B. 74.76% 

C. 76.47% 

D. 80.32% 

E. 78.45% 

 

4) 2000 में एक साथ A और C में िड़दकयों की सखं्या स े

1999 में एक साथ B और C में िड़कों की सखं्या का अिपुात 

ज्ञात कीनजए? 

A. 14:9 

B. 15:11 

C. 17:13 

D. 19:12 

E. 20:17 

 

5) D में 2000 में छात्रों की कुि सखं्या 1999 में A, B और 

C में छात्रों की कुि सखं्या का औसत ह।ै यदर्द 2000 में D में 

िड़कों और िड़दकयों की सखं्या का अिपुात 6:11 ह।ै दिर 

2000 में D में िड़कों और िड़दकयों की सखं्या के बीच अतंर 

ज्ञात कीनजय?े 

A. 40 

B. 60 

C. 50 

D. 70 

E. 80 

 

निर्दशे (6-10): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपूर्वक 

अध्ययि करें और िीच ेदर्दए गए प्रश्नों के उत्तर र्दें। 

दर्दए गए पाई चार्व कुि छात्रों के प्रनतशत ब्रेक अप को र्दशावता 

ह ै जो एक परीक्षा के छह अिग-अिग नशफ्र् में उपनस्थत 
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हुए।
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दिए गए पाई चार्ट में उन लड़दियों िी िुल संख्या िा 

प्रतिशि ब्रेि अप दिखाया गया ह ै जो एि परीक्षा िी छह 

अलग-अलग तशफ्र् में उपतथिि हुए। 
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6) नशफ्र् VI में उपनस्थत िड़कों की सखं्या, नशफ्र् II में 

उपनस्थत िड़दकयों की सखं्या का दकतिा प्रनतशत ह?ै 

A. 67.78% 

B. 72.22% 

C. 70.70% 

D. 68.67% 

E. 78.98% 

7) नशफ्र् I और नशफ्र् V में उपनस्थत िड़कों की सखं्या और 

नशफ्र् IV में उपनस्थत छात्रों की कुि सखं्या में क्या अतंर ह?ै 

A. 120 

B. 150 

C. 180 

D. 200 

E. 210 

 

8) एक साथ नशफ्र् III और V में उपनस्थत छात्रों की कुि 

सखं्या स ेएक साथ नशफ्र् II और IV में उपनस्थत िड़कों की 

कुि सखं्या का अिपुात क्या हैं? 

A. 173:50 

B. 179:52 

C. 181:48 

D. 187:49 

E. इनमें से िी नहीं 

 

9) नशफ्र् III में उपनस्थत िड़कों की सखं्या, एकसाथ नशफ्र् I, 

V और VI में उपनस्थत िड़दकयों की कुि सखं्या का दकतिा 

प्रनतशत ह?ै 

A. 67% 

B. 62% 

C. 51% 

D. 55% 

E. 58% 

 

10) एक साथ नशफ्र् III और IV में उपनस्थत िड़दकयों की 

कुि सखं्या और एकसाथ नशफ्र् VI और I में उपनस्थत कुि 

छात्रों की सखं्या में क्या अतंर ह?ै 

A. 2260 

B. 2280 

C. 2290 

D. 2310 

E. 2320 
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11) बतवि A में 4: 5 के अिपुात में र्नेििा और चोको स्र्ार्द 

आइसक्रीम का नमश्रण ह ैऔर बतवि B में 5: 7 के अिुपात में 

चोको और र्नेििा स्र्ार्द आइसक्रीम का नमश्रण ह।ै यदर्द A में 

चोको स्र्ार्द की मात्रा B की तिुिा में 100% अनिक ह।ै तब 

A में चोको स्र्ार्द की मात्रा स ेB में र्नेििा स्र्ार्द की मात्रा 

का अिपुात क्या ह?ै 

A. 10:7 

B. 5:3 

C. 9:5 

D. 11:8 

E. तनर्ाटररि नहीं दिया जा सििा ह ै

 

12) टे्रि A, टे्रि B जो नर्परीत दर्दशा में 48 दकमी प्रनत घरें् 

की गनत स ेचि रही हैं को 24 सकंेड में पार करती ह ैऔर टे्रि 

A समाि दर्दशा में चि रही टे्रि B को 2 नमिर् में पार करती 

ह।ै यदर्द टे्रि A की िबंाई, टे्रि B स े100 मीर्र अनिक ह ैऔर 

टे्रि A की गनत, टे्रि B स ेअनिक ह,ै तो टे्रि B की िबंाई ज्ञात 

कीनजए? 

A. 250 मीर्र 

B. 300 मीर्र 

C. 350 मीर्र 

D. 400 मीर्र 

E. 450 मीर्र 

 

13) A और B ि े5: 3 के अिपुात में निर्शे के साथ कारोबार 

शरुू दकया और 6 महीि ेबार्द A और B ि े3: 2 के अिुपात में 

रानश जोड़ी। र्र्षव के अतं में, 6260 रुपय ेके कुि िाभ में स ेA 

का िाभ नहस्सा 3900 रुपय ेह।ै B का प्रारंनभक निर्शे ज्ञात 

कीनजय?े 

A. 3600 रूपये 

B. 4500 रूपये 

C. 3900 रूपये 

D. 4200 रूपये 

E. तनर्ाटररि नहीं दिया जा सििा ह ै

14) A काम को 24 दर्दिों में परूा कर सकता ह ैऔर B और C 

नमिकर 16 दर्दिों में काम परूा कर सकत ेहैं और A और C 

नमिकर 12 दर्दिों में काम परूा कर सकत ेहैं। दकति ेदर्दिों में 

B अकेि ेकाम पूरा करता ह?ै 

A. 24 दिन 

B. 36 दिन 

C. 48 दिन 

D. 56 दिन 

E. इनमें से िी नहीं  

 

15) A और B की आय 3: 2 के अिपुात में ह ैऔर A और B 

का िचव क्रमशः 4800 रुपय ेऔर 3600 रुपय ेह।ै यदर्द A और 

B की बचत का अिुपात 2: 1 ह,ै तो A की आय ज्ञात 

कीनजए? 

A. 6000 रूपये 

B. 6600 रूपये 

C. 7200 रूपये 

D. 7800 रूपये 

E. 9000 रूपये 

 

16) िारा की गनत, शातं पािी में िार् की गनत का 60% ह।ै 

यदर्द िार् द्वारा कुि 320 दकमी अिुप्रर्ाह की ओर और 120 

दकमी उध्र्वप्रर्ाह की ओर तय करि े में 25 घरें् का समय 

िगता ह,ै दिर िार् द्वारा 32 दकमी उध्र्वप्रर्ाह की ओर और 

64 दकमी अिपु्रर्ाह की ओर जाि े के निए दकतिा समय 

िगेगा? 

A. 4 घंरे् 

B. 6 घंरे् 

C. 5 घंरे् 

D. 8 घंरे् 

E. इनमें से िी नहीं 

  

17) कैिकुिरे्र की िागत मलू्य (x + 150) रुपय े ह ै और 

कैिकुिरे्र की नबक्री मलू्य 2x रुपय े ह।ै यदर्द र्दकुािर्दार ि े
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62.5% का िाभ अर्जवत दकया और कैिकुिरे्र की िागत 

मलू्य, घड़ी की नबक्री मूल्य स ेआिी ह ैऔर र्दकुािर्दार घड़ी के 

निए 400 रुपय ेकी छूर् प्रर्दाि करता ह।ै दिर घड़ी की अंदकत 

कीमत ज्ञात कीनजय?े 

A. 2000 रुपये 

B. 2400 रुपये 

C. 2800 रुपये 

D. 3200 रुपये 

E. 3600 रुपये 

 

18) A और B की आय ुका अिपुात 4: 5 ह ैऔर 5 र्र्र्ष के 

बार्द B और C की औसत आय ु37.5 र्र्षव ह।ै यदर्द A, B और 

C की आय ुका औसत 28 (1/3) र्र्षव ह।ै तब C की र्तवमाि 

आय ुज्ञात कीनजए? 

A. 40 

B. 30 

C. 50 

D. 60 

E. 45 

 

19) स्कूि A में CSE स ेECE छात्रों की सखं्या का अिपुात 

5: 4 ह ैऔर A स ेB में CSE के छात्रों की सखं्या का अिपुात 

5: 8 ह ैऔर A स ेB में ECE के छात्रों की सखं्या का अिपुात 

4: 5 ह।ै यदर्द B में CSE और ECE छात्रों की सखं्या का 

औसत 195 ह।ै दिर स्कूि B में CSE छात्रों की सखं्या ज्ञात 

कीनजय?े 

A. 160 

B. 240 

C. 80 

D. 120 

E. 40 

 

20) चेन्नई में मनहिा जिसखं्या की सखं्या, समाि शहर में 

पुरुर्ष जिसखं्या की कुि सखं्या का 45% ह।ै यदर्द परुुर्ष 

जिसखं्या की सखं्या में 60% की र्नृि हुई ह ै और मनहिा 

जिसखं्या की सखं्या में 40% की कमी हुई ह।ै तो शहर में कुि 

जिसखं्या में प्रनतशत पररर्तवि दकतिा ह?ै 

A. 24.49% 

B. 26.54% 

C. 28.96% 

D. 30.26% 

E. 32.87% 

 

निर्दशे (21-26): निम्ननिनित प्रश्नों में (?) के स्थाि पर क्या 

माि आिा चानहए। 

21) 12(3/4) + 7(1/8) + 5(1/2) = ?/16 

A. 406 

B. 408 

C. 410 

D. 412 

E. 414 

 

22) 7 * 29 + 665 ÷ 35 = ? + 172 

A. 30 

B. 40 

C. 50 

D. 60 

E. 80 

 

23) √361 * 14 – 2639 ÷ √169 = ? * 9 

A. 12 

B. 10 

C. 9 

D. 7 

E. 5 

 

24) 320 का 40% – 896 ÷ √1024 = ? * √25 

A. 20 
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B. 25 

C. 30 

D. 35 

E. 40 

 

25) 54 * 17 + 2070 का 40% – 42 * √1024 = ? * 

√36 

A. 67 

B. 64 

C. 69 

D. 71 

E. 73 

 

26) 200 का 65% – 480 का 75%+ 5236 ÷ 17 = ? 

A. 72 

B. 76 

C. 78 

D. 80 

E. 84 

 

निर्दशे (27-32): निम्ननिनित प्रश्नों में (?) के स्थाि पर 

िगभग दकतिा माि आिा चानहए। 

27) (36.08)2 + 14.142 + 24.982= ? 

A. 2087 

B. 2110 

C. 2117 

D. 2096 

E. 2132 

 

28) (124.901) * (11.93) + 219.95 = ? + 114.891 * 

13.90 

A. 120 

B. 115 

C. 125 

D. 110 

E. 135 

 

29) (68.91 ÷ 319.901) * (40.09 ÷ 275.93) * ? = 

√530 

A. 732 

B. 736 

C. 739 

D. 743 

E. 748 

 

30) 191.13 + 24.78 * 2.15 * 9.73 = ? 

A. 691 

B. 245 

C. 130 

D. 907 

E. 1039 

 

31) 12.01 * 4.78 - = ? 

A. 12 

B. 24 

C. 31 

D. 48 

E. 91 

 

32) 3 ¼ * 615.91 – 24.13 * 9.51 = ? 

A. 1762 

B. 1203 

C. 1345 

D. 1534 

E. 2341 
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निर्दशे (33-38): निम्ननिनित प्रश्न में I और II के रूप में र्दो 

समीकरण हैं। आपको र्दोिों समीकरणों को हि करिा ह ैऔर 

उिके बीच सबंिं नििावररत करिा ह ैऔर उत्तर र्दिेा ह,ै 

33)  

I) x2 – 31x + 198 = 0 

II) y2 – 35y + 304 = 0 

A. x> y 

B. x ≥ y 

C. x = y या संबंर् तनर्ाटररि नहीं दिया जा सििा ह।ै 

D. x< y 

E. x ≤ y 

 

34) 

I) x2 – 25x + 156 = 0 

II) y2 – 3y – 108 = 0 

A. x> y 

B. x ≥ y 

C. x = y या संबंर् तनर्ाटररि नहीं दिया जा सििा ह।ै 

D. x< y 

E. x ≤ y 

 

35) 

I) x2 + 22x + 105 = 0 

II) y2 + 23y + 126 = 0 

A. x> y 

B. x ≥ y 

C. x = y या संबंर् तनर्ाटररि नहीं दिया जा सििा ह।ै 

D. x< y 

E. x ≤ y 

 

36)  

I) x2 + 9x – 792 = 0 

II) y2 + 68y + 1155 = 0 

A. x > y 

B. x ≥ y 

C. x = y या संबंर् तनर्ाटररि नहीं दिया जा सििा ह।ै 

D. x< y 

E. x ≤ y 

 

37) 

I) x2 -5x - 84 = 0 

II) y2 - 29y + 198 = 0 

A. x < y 

B. x > y  

C. x ≤ y 

D. x ≥ y  

E. x और y िे बीच संबंर् थिातपि नहीं दिया जा सििा ह।ै 

 

38) 

I) x2 - 12x + 35 = 0 

II) y2 +15y + 54 = 0 

A. x < y 

B. x > y  

C. x ≤ y 

D. x ≥ y  

E. x और y िे बीच संबंर् थिातपि नहीं दिया जा सििा ह।ै 

 

निर्दशे (39-44): निम्ननिनित सखं्या श्रेणी में गित सखं्या 

ज्ञात कीनजए। 

39) 12, 29, 42, 53, 60, 67 

A. 67 

B. 42 

C. 60 

D. 29 

E. 53 

 

40) 22, 161, 272, 357, 418, 456 

A. 161 
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B. 456 

C. 357 

D. 418 

E. 272 

 

41) 13, 27, 56, 102, 167, 254 

A. 167 

B. 102 

C. 56 

D. 27 

E. 254 

 

42) 4320, 2160, 720, 182.25, 39.45, 10.575 

A. 182.25 

B. 10.575 

C. 720 

D. 39.45 

E. 2160 

 

43) 14, 27, 44, 65, 90, 120 

A. 14 

B. 27 

C. 65 

D. 44 

E. 120 

 

44) 220, 202, 186, 176, 165, 190 

A. 176 

B. 165 

C. 202 

D. 188 

E. 186 

 

निर्दशे (45 - 50): निम्ननिनित सखं्या श्रृिंिा में (?) के स्थाि 

पर क्या माि आिा चानहए? 

45) 4913, 2197, ?, 343, 125, 27 

A.1197 

B.1331 

C.216 

D.1728 

E.512 

 

46) 1716, 2183, 2728, 3357, 4076, ? 

A.4129 

B.4586 

C.4762 

D.4871 

E.4891 

 

47) 7, 45, 96, 148, 203, ? 

A.243 

B.245 

C.251 

D.258 

E.261 

 

48) ?, 1235, 1252, 1295, 1384 

A.1235 

B.1230 

C.1225 

D.1220 

E.1233 

 

49) 12, 54, 124, 222, 348,? 

A.498 

B.486 

C.502 
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D.512 

E.490 

 

50) 18, 99, ?, 212, 248, 273 

A. 100 

B. 163 

C. 210 

D. 120 

E. 200 

 

Click Here to Get the Detailed Video Solution for the above given Questions 

Or Scan the QR Code to Get the Detailed Video Solutions 

 

Answer Key with Explanation

निर्दशे (1-5): 

1999 में थिूल A में लड़िों िी संख्या = 288 - 144 = 144 

1999 में थिूल B में लड़िों िी संख्या = 144 - 72 = 72 

1999 में थिूल C में लड़िों िी संख्या = 180 - 108 = 72 

2000 में थिूल A में लड़िों िी संख्या = 360 - 180 = 180 

2000 में थिूल B में लड़िों िी संख्या = 240 - 72 = 168 

2000 में थिूल C में लड़िों िी संख्या = 160 - 48 = 112 

1) उत्तर: D 

अभीष्ट अंिर = (180 + 168 + 112) - (144 + 72 + 72) 

= 172 

 

2) उत्तर: A 

1999 में D में लड़िों िी सखं्या = 140/100 * 180 

= 252 

1999 में D में लड़दियों िी संख्या = 5/9 * 252 = 140 

आवश्यि अनुपाि = (140 + 252): 144 

= 392: 144 

= 49:18 

3) उत्तर: C 

भौतििी तवज्ञान पसंि िरन ेवाले लड़िों िी संख्या = 168 * 

4/7 = 96 

रसायन तवज्ञान पसंि िरने वाले लड़िों िी संख्या = 168 * 

3/7 = 72 

भौतििी तवज्ञान पसंि िरने वाल ेलड़दियों िी संख्या = 72 * 

5/9 = 40 

रसायन तवज्ञान पसंि िरन ेवाले लड़दियों िी संख्या = 72 * 

4/9 = 32 

आवश्यि% = (72 + 32) / (96 + 40) * 100 

= 76.47% 

 

4) उत्तर: D 

आवश्यि अनुपाि = (180 + 48):(72 + 72) 

= 228:144 

= 19:12 
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5) उत्तर: B 

2000 में D में छात्रों िी संख्या = (288 + 144 + 180) / 3 

= 204 

अंिर = 5/17 * 204 = 60 

 

निर्दशे (6-10): 

दिए गए पाई चार्ट 100% िा प्रतितनतर्त्व िरिे हैं, इसतलए 

हम X और Y िी गणना आसानी स ेिर सििे हैं।  

X = 100% – (20 + 16+ 24+ 12+ 18) % = 10%, Y = 

100% – (16+18+17+14+20) = 15% 

 

6) उत्तर: B 

आवश्यि प्रतिशि = 780/1080 * 100 = 72.22% 

 

7) उत्तर: C 

आवश्यि अंिर = (1240 + 260) - 1320 = 180 

 

8) उत्तर: D 

आवश्यि अनुपाि = (2640 + 1100) :( 680 + 300) 

= 3740: 980 

= 187: 49 

 

9) उत्तर: E 

आवश्यि प्रतिशि = 1740 / (960 + 840 + 1200) * 100 

= 58% 

 

10) उत्तर: A 

अंिर = (1980 + 2200) – (1020 + 900) 

= 2260 

निर्दशे (11-20): 

11) उत्तर: A 

A में वेतनला= 4x 

A में चोिो = 5x  

B में चोिो = 100/200 * 5x = 2.5x 

B में वेतनला = 2.5x * 7/5 = 3.5x 

आवश्यि अनुपाि = 5x: 3.5x 

= 10: 7 

 

12) उत्तर: C 

टे्रन B िी लंबाई = x 

टे्रन A िी लंबाई = x + 100 

टे्रन A िी गति = y 

x + x + 100 = (y + 48) * 5/18 * 24 

6x + 300 = 20y + 960 

6x – 20y = 660 -----(1) 

x + x + 100 = (y – 48) * 5/18 * 120 

6x + 300 = 100y – 4800 

6x – 100y = -5100 -----(2) 

80y = 5760 

y = 72 

x = 350 मीर्र 

 

13) उत्तर: E 

A और B िा लाभ तहथसा = (5x * 6 + 3y * 6):(3x * 6 + 

2y * 6) 

= (30x + 18y):(18x + 12y) 

(30x + 18y)/(48x + 30y) = 3900/6260 

9360x + 5850y = 9390x + 5634y 

30x = 216y 

x/y = 36/5 

 

14) उत्तर: C 

A = 1/24 
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B + C = 1/16 

A + C = 1/12 

C = 1/12 – 1/24 = 1/24 

B = 1/16 – 1/24 

= 1/48 

 

15) उत्तर: C 

(3x – 4800)/(2x – 3600) = 2/1 

4x – 7200 = 3x – 4800 

x = 2400 

A िी आय = 3 * 2400 = 7200 रूपये 

 

16) उत्तर: B 

नाव िी गति = 5x 

र्ारा िी गति = 5x * 60/100 = 3x 

320/(5x + 3x) + 120/(5x – 3x) = 25 

40 + 60 = 25x 

x = 4 

र्ारा िी गति = 3 * 4 = 12 दिमी प्रति घंर्ा 

नाव िी गति = 5 * 4 = 20 दिमी प्रति घंरे्   

आवश्यि समय = 32/(20 – 12) + 64/(20 + 12) 

= 6 घंरे् 

 

17) उत्तर: A 

(x + 150) * 162.5/100 = 2x 

x =650 रुपये 

िैलिुलेर्र िी लागि मूल्य = 650 + 150 = 800 

घड़ी िा लागि मूल्य = 800 * 2 = 1600 रु 

घड़ी िा अंदिि मूल्य - 400 = 1600 

घड़ी िे अंदिि मूल्य = 2000 

 

18) उत्तर: A 

A = 4x  

B = 5x 

B + 5 + C + 5 = 37.5 * 2 = 75 

B + C = 65 

C = 65 – 5x 

(4x + 5x + 65 – 5x)/3 = 85/3 

4x = 20 

x = 5 

C िी विटमान आय ु= 65 - 25 = 40 

 

19) उत्तर: B 

थिूल A िे CSE छात्र = 5x 

थिूल A िी ECE छात्रों = 4x 

थिूल B िे CSE छात्र = 8/5 * 5x = 8x 

थिूल B िे ECE छात्र  = 5/4 * 4x = 5x 

(8x + 5x)/2 = 195 

x = 30 

B में CSE िे छात्रों िी संख्या = 8 * 30 = 240 

 

20) उत्तर: C 

चेन्नई में पुरुष जनसंख्या=100x 

चेन्नई में मतहला जनसंख्या = 100x * 45/100 = 45x 

चेन्नई में िुल जनसंख्या = 45x + 100x = 145x 

चेन्नई में पुरुष जनसंख्या में वृति िे बाि= 100x * 160/100 

= 160x 

चेन्नई में मतहला जनसंख्या िम होने िे बाि = 45x * 

60/100 = 27x 

चेन्नई में नई िुल जनसंख्या = 160x + 27x = 187x 

आवश्यि प्रतिशि = (187x – 145x)/145x * 100 

= 28.96% 

 

निर्दशे (21-26): 

21) उत्तर: A 

12(3/4) + 7(1/8) + 5(1/2) = ?/16 

51/4 + 57/8 + 11/2 = ?/16 

?/16 = (102 + 57 + 44)/8  

https://guidely.in/pdf-course?utm_source=PaidPDF&utm_medium=Links&utm_campaign=PDFcourse
http://www.guidely.in/
http://www.ibpsguide.com/


                 IBPS RRB PO Pre 2021 – Bundle PDF Course: Aptitude – Day-1/50 (Hin)  

 

     Click Here to Get our Grand Bundle PDF Course to Access 40,000 Qus (Eng+Hin) with Video Solution 

Website:www.guidely.in  |  Blog:www.ibpsguide.com  |  Email:support@guidely.in 
12 

?/16 = 203/8 

? = 406 

 

22) उत्तर: C 

7 * 29 + 665 ÷ 35 = ? + 172 

203 + 19 = ? + 172 

? = 50 

 

23) उत्तर: D 

√361 * 14 – 2639 ÷ √169 = ? * 9 

266 – 203 = ? * 9 

7 = ? 

 

24) उत्तर: A 

320 िा 40% – 896 ÷ √1024 = ? * √25 

128 – 28 = ? * 5 

20 = ? 

 

25) उत्तर: A 

54 * 17 + 2070 िा 40% – 42 * √1024 = ? * √36 

918 + 828 – 1344 = ? * 6 

67 = ? 

 

26) उत्तर: C 

200 िा 65% –480 िा 75% + 5236 ÷ 17 = ? 

130 – 360 + 308 = ? 

78 = ? 

 

निर्दशे (27-32): 

27) उत्तर: C 

(36.08)2 + 14.142 + 24.982= ? 

1296 + 196 + 625 = ? 

? = 2117 

 

28) उत्तर: D 

(124.901) * (11.93) + 219.95 = ? + 114.891 * 

13.90 

1500 + 220 = ? + 1610 

? = 110 

 

29) उत्तर: B 

(68.91 ÷ 319.901) * (40.09 ÷ 275.93) * ? = √530 

? = 736 

 

30) उत्तर: A 

191.13 + 24.78 * 2.15 * 9.73 = ? 

=> 191 + 25 * 2 * 10 

=> 191 + 500 

=> 691 

 

31) उत्तर: D 

12.01 * 4.78 - = ? 

=> 12 * 5 – 12 

=> 48 

 

32) उत्तर: A 

3 ¼ * 615.91 – 24.13 * 9.51 = ? 

=> 13/4 * 616 – 24 * 10 

=> 1762 

 

33) उत्तर: C 

x2 – 31x + 198 = 0 

x2 – 22x – 9x + 198 = 0 

x(x – 22) – 9(x – 22) = 0 

x = 9,22 

y2 – 35y + 304 = 0 

y2 – 16y – 19y + 304 = 0 

y(y – 16) – 19(y – 16) = 0 
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y = 16, 19 

सम्बन्र् तनर्ाटररि नहीं दिया जा सििा हैं  

 

34) उत्तर: B 

x2 – 25x + 156 = 0 

x2 – 12x – 13x + 156 = 0 

x(x – 12) – 13(x – 12) = 0 

x = 12, 13 

y2 – 3y – 108 = 0 

y2 – 12y + 9y – 108 = 0 

y(y – 12) + 9(y – 12) = 0 

y = 12, -9 

x≥y 

 

35) उत्तर: C 

x2 + 22x + 105 = 0 

x2 + 15x + 7x + 105 = 0 

x(x + 15) + 7(x + 15) = 0 

x = -15, -7 

y2 + 23y + 126 = 0 

y2 + 9y + 14y + 126 = 0 

y(y + 9) + 14(y + 9) = 0 

y = -9, -14 

x और y िे बीच संबंर् थिातपि नहीं दिया जा सििा ह।ै  

 

36) उत्तर: B 

x2 + 9x – 792 = 0 

x2 + 33x – 24x – 792 = 0 

x(x + 33) – 24(x + 33) = 0 

x = 24, -33 

y2 + 68y + 1155 = 0 

y2 + 33y + 35y + 1155 = 0 

y(y + 33) + 35(y + 33) = 0 

y = -33, -35 

x≥y 

 

37) उत्तर: E 

I: x2 - 5x - 84 = 0 

=>x2 - 12x + 7x - 84 = 0 

=>x(x – 12) +7(x – 12) = 0 

=> (x – 12) (x + 7) = 0 

=> x = 12, -7 

II: y2 - 29y + 198 = 0 

=>y2 - 11y – 18y + 198 = 0 

=>y(y – 11) - 18(y – 11) = 0 

=> (y – 11) (y – 18) = 0 

=> y = 11, 18 

इसतलए , x और y िे बीच संबंर् थिातपि नहीं दिया जा 

सििा ह।ै 

 

38) उत्तर: B 

I: x2 - 12x + 35 = 0 

=>x2 - 5x – 7x + 35 = 0 

=>x(x – 5) -7(x - 5) = 0 

=> (x – 5) (x – 7) = 0 

=> x = 5, 7 

II: y2 + 15y + 54 = 0 

=>y2 + 9y + 6y + 54 = 0 

=>y(y + 9) + 6(y + 9) = 0 

=> (y + 6) (y + 9) = 0 

=> y = -6, -9 

इसतलए, x >y 

 

39) उत्तर: A 

12 + 17 = 29 

29 + 13 = 42 

42 + 11 = 53 

53 + 7 = 60 
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60 + 5 = 65 

 

40) उत्तर: B 

22 + 122 – 5 = 161 

161 + 112 – 10 = 272 

272 + 102 – 15 = 357 

357 + 92 – 20 = 418 

418 + 82 – 25 = 457 

 

41) उत्तर: E 

13 + 22 + 10 = 27 

27 + 32 + 20 = 56 

56 + 42 + 30 = 102 

102 + 52 + 40 = 167 

167 + 62 + 50 = 253 

 

42) उत्तर: C 

4320/2 + 0 = 2160 

2160/3 + 1 = 721 

721/4 + 2 = 182.25 

182.25/5 + 3 = 39.45 

39.45/6 + 4 = 10.575 

 

43) उत्तर: E 

(2 * 7) = 14 

(3 * 9) = 27 

(4 * 11) = 44 

(5 * 13) = 65 

(6 * 15) = 90 

(7 * 17) = 119 

 

44) उत्तर: B 

220 + (6 * -3) = 202 

202 + (8 * - 2) = 186 

186 + (10 * - 1) = 176 

176 + (12 * 0) = 176 

176 + (14 * 1) = 190 

 

45) उत्तर: B 

अभाज्य संख्याओं िा घन 

173 = 4913 

133 = 2197 

113 = 1331 

73 = 343 

53 = 125 

33 = 27 

 

46) उत्तर: E 

123 – 12 = 1716 

133 – 14 = 2183 

143 – 16 = 2728 

153 – 18 = 3357 

163 – 20 = 4076 

173 – 22 = 4891 

 

47) उत्तर: B 

7 + (19 * 2) = 45 

45 + (17 * 3) = 96 

96 + (13 * 4) = 148 

148 + (11 * 5) = 203 

203 + (7 * 6) = 245 

 

48) उत्तर: B 

 
 

49) उत्तर: C 
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12 + (14 * 3) = 54 

54 + (14 * 5) = 124 

124 + (14 * 7) = 222 

222 + (14 * 9) = 348 

348 + (14 * 11) = 502 

 

50) उत्तर: B 

18 + 92 = 99 

99 + 82 = 163 

163 + 72 = 212 

212 + 62 = 248 

248 + 52 = 273 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dear Friends, this is the Special Paid Bundle PDF Course which was made because of the 

Hard work of Our Experts Team. This PDF Course consists of High-Standard Questions on 

Reasoning, Quants, English, Current Affairs Quiz, Static GK Quiz and Banking Awareness Quiz 

Exactly on Exam Level. Total 40,000 Questions and Course Duration is of 50 Days for each 

exam. If anyone got this PDF without purchasing it, kindly buy this PDF Officially using the 

link given below. This will encourage us to work harder to produce high quality content for 

you in upcoming days. 

Get Our Special Grand Bundle PDF Course for All Upcoming Bank Exams 

 

https://guidely.in/pdf-course?utm_source=PaidPDF&utm_medium=Links&utm_campaign=PDFcourse
http://www.guidely.in/
http://www.ibpsguide.com/
https://guidely.in/pdf-course?utm_source=PaidPDF&utm_medium=Links&utm_campaign=PDFcourse

	41) 13, 27, 56, 102, 167, 254
	निर्देश (45 - 50): निम्नलिखित संख्या श्रृंखला में (?) के स्थान पर क्या मान आना चाहिए?
	45) 4913, 2197, ?, 343, 125, 27
	46) 1716, 2183, 2728, 3357, 4076, ?
	47) 7, 45, 96, 148, 203, ?
	48) ?, 1235, 1252, 1295, 1384
	49) 12, 54, 124, 222, 348,?

